

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第三十批 2025年7月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3SN202506260060	榆林市榆阳区中央公园3期D座无专用烟道，有餐饮店即将开业，举报人担心餐饮店营业后油烟大。	榆林市榆阳区	群众身边的生态环境问题	经核查，确认投诉餐饮店为“宝贝果·伦敦贝果博物馆”（登记信息为：榆林市高新区宝贝果烘焙店）。该店位于中央公园3期D座一层16号，商铺装修中，据经营者介绍，店内仅用烤箱、蒸车加工食品，无油烟产生。依据陕政发〔2018〕17号及陕市监发〔2020〕217号文件，榆林市市场监管局高新分局依申请人承诺对申请人提交的住所（经营场所）承诺书实行形式审查，符合登记规定，已为“宝贝果·伦敦贝果博物馆”办理了营业执照。	部分属实	确保商户依规落实油烟设备管理，严格执行《中华人民共和国大气污染防治法》，助力区域大气环境质量持续改善。	高新区城管局综合执法支队已明确告知商户，若加装可产生油烟的设备，必须设置专用烟道。若未按要求设置专用烟道，将根据《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定，依法查处。	已办结	无
2	D3SN202506260045	榆林市神木市腾业建材有限公司在神木市孙家岔镇庙沟村韩家梁小组沟内填埋大量煤矸石。	榆林市神木市	群众身边的生态环境问题	经核查，投诉反映的神木市腾业建材有限公司位于神木市孙家岔镇庙沟村，该公司于2020年至2021年先后获项目环评批复及备案，2022年取得排污许可证。2024年，其1亿块/年页岩煤矸石烧结空心砖项目建成，2025年投产。其间购入85860吨煤矸石，77560吨用于生产，8300吨违规倾倒入厂区外沟渠，部分被黄土掩埋。	属实	严抓煤矸石倾倒问题，维护生态环境安全。	2025年5月20日榆林市生态环境局神木分局现场检查时发现该公司擅自倾倒煤矸石的违法行为，依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》立案处罚，拟处罚款30万元。1.神木市委责成神木市工贸局、神木市自然资源和规划局、神木市林业局、榆林市生态环境局神木分局、孙家岔镇政府督促神木市腾业建材有限公司彻底清理所倾倒煤矸石。截至6月29日，该公司已将倾倒的约8300吨煤矸石全部转运至物料棚内，待后期制砖综合利用。2.神木市委责成神木市自然资源和规划局、神木市林业局、孙家岔镇政府督促神木市腾业建材有限公司对倾倒区域立即进行植被恢复，加强后期管护，确保植被成活率和保存率达标。神木市腾业建材有限公司已按照林业规格要求和标准补植樟子松、臭柏，并套种苜蓿草。该项工作于2025年7月5日前全部完成。	已办结	无
3	X3SN202506260018	榆林市清涧县宽州镇师家园则任家沟窑洞群50米处延川至绥德高速上，师家园则隧道4个出口无隔音降噪措施，噪音影响周边村民。	榆林市清涧县	群众身边的生态环境问题	经核查，投诉反映的“榆林市清涧县宽州镇师家园则任家沟窑洞群”位于绥延高速公路师家园则隧道和七里湾隧道之间的道路东侧，高速公路上行线和下行线经过隧道各涉及一个隧道驶出出口和一个隧道驶入入口。隧道间路段约120米，窑洞群最西侧窑洞即距离高速公路最近，直线距离约30米。2025年6月27日晚，榆林市生态环境局清涧分局委托第三方公司对2户居民窑洞声环境进行检测，结果显示最大值为昼间42分贝、夜间49分贝。依据《声环境质量标准》（GB3096-2008），交通干线（高速公路）两侧特定区域执行4a类声环境功能区标准（昼间70分贝、夜间55分贝），此次检测结果在限值范围内，未超标。2013年，陕西省环境保护厅批复《榆商线绥德至延川公路工程环境影响报告书》，据环评报告，绥延高速公路存在49处声环境敏感区，对预测超标的敏感区设置了隔音降噪设施，而群众反映位置并非声环境敏感区，故未设计相关设施。	部分属实	全方位降噪，营造优良通行声环境。	1.陕西榆林绥延高速公路有限公司负责，加强高速公路养护管理，确保该路段路面平整，减少震动噪声的产生。2.高交绥延交警大队负责，加强对高速公路车辆通行管理，严格执行隧道限速通行要求，督促过往车辆不超速行驶，减少超速噪声的产生。	已办结	无
4	X3SN202506260011	陕煤集团红柳林矿业有限公司在开采过程中造成神木市西沙街道芦草沟村土地塌陷，地下水水位下降，耕地、林地遭到破坏。	榆林市神木市	涉及公共利益的生态环境问题	经核查，1.陕煤集团红柳林矿业有限公司在开采过程中造成神木市西沙街道芦草沟村土地塌陷”属实。陕煤集团红柳林矿业有限公司井田范围覆盖西沙街道芦草沟村，2022年回采至该村。为应对开采引发的土地塌陷，2022年-2024年间，红柳林煤矿先后与芦草沟村委会签订《土地塌陷补偿预付协议》《树木补偿协议》，并将补偿款转入村委会账户用于兑付。2023年3月，芦草沟村启动异地移民搬迁，完成地上附着物勘验、丈量统计，现正协商补偿事宜。经核实，芦草沟村采空区面积达4136.54亩，其中701亩已出现塌陷。2.“地下水水位下降，耕地、林地遭到破坏”属实。陕煤集团红柳林矿业有限公司环评落实保水采煤措施，设5眼水文观测孔。受采煤及气候、降水等因素影响，当地地下水水位下降，不排除采煤对水位有影响。4136.54亩采空区含139.53亩耕地、2993.18亩林地，701亩塌陷地块中601亩已按方案完成治理，剩余80亩因村企矛盾暂未治理。	属实	全力化解村企矛盾，推动企业尽快落实搬迁补偿与塌陷区治理工作，维护各方权益。	神木市委责成西沙街道，进一步加大村企矛盾协调力度，化解矛盾后督促陕煤集团红柳林煤业公司，尽快落实异地搬迁补偿、剩余塌陷区治理等工作。	已办结	无